
Ata Eletrônica da 6ª SESSÃO ORDINÁRIA da 1ª Sessão Legislativa da 24ª
Legislatura

Identificação Básica:  Tipo de Sessão:  SESSÃO ORDINÁRIA ;  Abertura:  17/03/2025 -
19:00 ; Encerramento: 17/03/2025 - 22:00 

Lista de Presença na Sessão: ANGELICA SAPUCAIA / PSD ; CRISTIANO DE LOURO PAI
VEI / PSD ; FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB ; JOSMAR BARBOSA / PRP ; LAELSON
DE ROXO / PSB ; MARCOS VINICIUS E. DE JESUS / PCB ; PAULO OLIVEIRA DOS REIS /
AVANTE 

Correspondências: 1) Recebida -  OF Nº 008/2025 -  OFICIO -  Interessado:  Tiro de
Guerra - Assunto: Solenidade de Formatura de Incorporação da Turma de Instrução 2025; 

Matérias do Expediente: 1 - MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES nº 3 de
2025,  Pelos  80  anos  das  vitorias  da  força  Expedicionária Brasileira.  Autor:  JOSMAR
BARBOSA, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria não lida ; 

Oradores  do Expediente:  1 -  LAELSON DE ROXO /  PSB -  Observação: 7:30  ;  2 -
MARCOS VINICIUS E. DE JESUS / PCB - Observação: 7:30 ; 3 - MOISEIS REIS DO LAGO
/ PODE - Observação: 7:30 ; 4 - PAULO C. R. LEITE / PP - Observação: 7:30 ; 5 - PAULO
HENRIQUE PH / PSB - Observação: 7:30 ; 6 - PAULO OLIVEIRA DOS REIS / AVANTE -
Observação: 7:30 ; 7 - ADJARVA DIAS FILHO / PRB - Observação: 7:30 ; 8 - ANGELICA
SAPUCAIA /  PSD -  Observação: 7:30  ;  9 -  CRISTIANO DE LOURO PAI  VEI  /  PSD -
Observação: 7:30 ; 10 - FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB - Observação: 7:30 ; 11 -
JOSMAR BARBOSA / PRP - Observação: 7:30 

Lista de Presença na Ordem do Dia: ANGELICA SAPUCAIA / PSD ; CRISTIANO DE
LOURO PAI VEI / PSD ; FLORISVALDO DA C DE JESUS / PSB ; JOSMAR BARBOSA / PRP ;
LAELSON DE ROXO / PSB ; MARCOS VINICIUS E. DE JESUS / PCB ; PAULO OLIVEIRA
DOS REIS / AVANTE 

Matérias  da  Ordem do  Dia:  1  -  PROJETO DE LEI  nº  2  de  2025,  Dispõe  sobre
autorização ao Executivo Municipal para abertura de Créditos Adicionais Suplementares à
Despesa anteriormente fixada e dá outras providências Autor: PREFEITURA MUNICIPAL
DA CACHOEIRA - PMC, Número de Protocolo: 14, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 2 -
INDICAÇÃO nº 16 de 2025,  O Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa,
consultando o Augusto e Soberano Plenário na forma regimental que seja encaminhado
expediente  a  Prefeita  Srª.  Eliana  Gonzaga  de  Jesus,  no  sentido  da  mesma  efetuar  a
reforma da Quadra Esportiva  de  Santiago do Iguape com a devida  modernização e  a
instalação de tela na parte superior. Autor: LAELSON DE ROXO, Número de Protocolo: 18,
Tipo:  Simbólica,  Sim:  6,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  APROVADO  POR
UNANIMIDADE DOS PRESENTES ; 3 - INDICAÇÃO nº 17 de 2025, INDICAÇÃO ____/
2025 O Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa, consultando o Augusto e
Soberano  Plenário  na  forma  regimental  seja  encaminhado  expediente  a  Prefeita  Srª.
Eliana Gonzaga de Jesus, no sentido da mesmo efetuar reforma da praça Humberto de
Jesus juntamente com a Quadra na comunidade da Opalma com a devida modernização
dos equipamentos contidos e instalação de um parque infantil. Autor: LAELSON DE ROXO,
Número  de  Protocolo:  19,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  6,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:
APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES ; 4 - INDICAÇÃO nº 18 de 2025,
INDICAÇÃO ____/2025 O Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa, consultando
o Augusto e Soberano Plenário na forma regimental que seja encaminhado expediente a
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Prefeita Srª. Eliana Gonzaga, no sentido da mesma efetuar a reforma e modernização do
Campo de futebol da comunidade do Kalembar com a instalação de Tela Alambrado. Autor:
LAELSON  DE  ROXO,  Número  de  Protocolo:  20,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  6,  Não:  0,
Abstenções:  0,  Resultado:  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES  ;  5  -
INDICAÇÃO nº 19 de 2025,  O Vereador que abaixo subscreve indica a nobre Mesa,
consultando  o  Augusto  e  Soberano  Plenário  na  forma  regimental  seja  encaminhado
expediente a Prefeita Srª. Eliana Gonzaga, no sentido da mesma efetuar reforma no Posto
de  Saúde  Marciana  Andrade  do  Carmo  localizado  na  comunidade  da  Opalma  Autor:
LAELSON  DE  ROXO,  Número  de  Protocolo:  21,  Tipo:  Simbólica,  Sim:  6,  Não:  0,
Abstenções:  0,  Resultado:  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES  ;  6  -
INDICAÇÃO nº 20 de 2025, INDICAÇÃO ____/2025 O Vereador que abaixo subscreve
indica a nobre Mesa, consultando o Augusto e Soberano Plenário na forma regimental que
seja encaminhado expediente a Prefeita Srª. Eliana Gonzaga, no sentido da mesma efetuar
a reforma e modernização do Campo de futebol  da Opalma com a instalação de Tela
Alambrado e reforma e reativação da Sede de Esportes que fica em frente ao campo.
Autor: LAELSON DE ROXO, Número de Protocolo: 22, Tipo: Simbólica, Sim: 6, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES ; 

Ocorrências da Sessão: Iniciando os trabalhos o presidente convidou o vereador Laelson
Luis para ler um trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida o presidente colocou em votação a
ATA  da  5ª  Sessão  Ordinária  da  Câmara  Municipal  da  Cachoeira,  aprovada  pelos
vereadores presentes. O presidente solicitou que o segundo secretário Marcos Vinicius
Elias de Jesus, procedesse à leitura do expediente que constou das seguintes matérias:
Ofício nº 008\2025 Tiro de Guerra. Convite Solenidade de Formatura de Incorporação da
turma de Instrução 2025. Moção de Aplausos e Congratulações pelos 80 anos das vitorias
da  força  Expedicionária  Brasileira.   Vereador  autor  Josmar  Barbosa.  Em ato  continuo
franqueou a palavra aos senhores vereadores no Horário das Representações Partidárias.
 O vereador Laelson Luís Ferreira Bispo, saudou a todos e falou da importância de está
aqui em defesa do povo e honrando o compromisso, compromisso ao qual colocamos nosso
nome a disposição e que foi escolhido pra está aqui representado o povo com a permissão
de Deus. Parabenizou a cidade pelos 188 anos, pela elevação de Categoria de Cidade.
Parabenizou principalmente ao povo Cachoeirano que faz essa terra ser o que é povo
criativo,  povo  guerreiro,  trabalhador  que  luta  para  vencer.  E  disse  que  foi  pego  de
surpresa no dia 13 de março que não foi comunicado de como seria, disse que até pediu
uma reunião para tratar dos acompanhamentos do 13 de março, independente do que a
mesa  escolhesse  o  que  a  gente  tem que  fazer  é  acatar  porque  a  mesa  escolhe  mais
entende que o dialogo é o melhor caminho para que todos saibam o que vão fazer. Que
preparou uma fala para o 13 de março, e ninguém sabia quem iria falar que não importava
que apenas um vereador iria representar os vereadores estaria bem representado. Mas
precisava que todos soubessem da posição da mesa. Citou da importância de ser vereador.
Disse  que  o  vereador  é  a  pessoa  que  indica,  solicita,  fiscaliza,  acompanha  e  aponta
melhoria para o povo, vota as leis, propõe emendas para melhorar e aprimorar no sentido
para que o povo seja atendido. E relatou que nunca deixou de pautar melhoria para o
povo. E que tem diversas indicações sobre solicitações de melhorias nas comunidades e se
nada foi feito durante esse tempo, não é por que o vereador Laelson não pediu, foi por que
o  vereador  Laelson  pediu  e  não  foi  feito  ou  algum outro  vereador  tinha  feito  pedido
através de indicações, e tem tudo registrado em papel e protocoladas de forma eletrônicas
no site da casa. Nas suas visitas acompanhou muito a falta de professores. Que divulgue O
cardápio da merenda escolar com antecedência. O vereador Marcos Vinicius, expressou
sua gratidão a todos por estarem presentes. E o brilhantismo da Sessão do 13 de março.
Parabenizou a ação dos amigos do Paraguaçu. E que crie uma Lei para Regulamentação
dos  sons.  Sugeriu  que as  ATAS sejam digitadas.  Falou  também dos  Trabalhadores  da
Coleta de Lixo, que são vulneráveis pelos equipamentos que utilizam. E quer marcar uma
audiência com o Secretário Roberto Roque. Em seguida usou da palavra o vereador Paulo
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Oliveira dos Reis, que saudou a todos os presentes e iniciou sua fala falando das estradas
da capianga, saco, e que as estradas estão difíceis de transitar. Pede ao secretário que dê
mais atenção para as comunidades vizinhas e também na sede. Iluminação na Rua de
Dedé e na Rua de Beto. A vereadora Angélica Sapucaia da Silva Saúda a todos, e inicia
agradecendo a Deus e que tudo corra bem para ajudar o povo. E pediu a Prefeita que não
se esqueça de dar cesta básica ao povo. Pediu também a requalificação dos passeios da
cidade.  E que na Opalma,  Rua Brasília  precisa de um posto de saúde,  Iluminação da
mesma rua, e a construção de uma casa de farinha. Precisa de uma creche e um parque
infantil.  Na  Matinha  está  precisando  de  uma  quadra  Poliesportiva  e  uma  Creche.
Seguidamente o vereador Cristiano Alves, saudou a todos e iniciou sua fala parabenizando
o presidente pela Organização dos festejos dos 188 Anos de Elevação da Cidade. Cobrou a
leitura do Projeto de lei do aumento salarial de todos os servidores do município. E fez
uma cobrança especial a gestão, onde estão os tratores e que não abandone os produtores
rurais,  por que precisa do plantio do milho,  feijão,  o  cultivo da mandioca.  Solicitou o
retorno do trator que tem a recadeira hidráulica. A estrada do saco, sentido a grota está
horrível, Capianga, Caraconha. Tibiri, Alicrim está horrível. A estrada que liga a pinguela
a laranjeira precisa de uma roçagem. O vereador Florisvaldo Conceição de Jesus saudou a
todos da sede e Zona rural. Iniciou sua fala parabenizando o presidente pela condução dos
trabalhos no dia 13 de março. Parabenizou também a vereadora Angélica Sapucaia pela
homenagem  que  foi  feita  pelos  seus  10  mandatos,  40  anos  de  vida  pública.  Seguiu
agradecendo, ao Sr Dr. Saulo pela operação tapa buraco que a estrada está próxima ao
São Francisco e disse que as 500 casas vão ser construídas e que está acompanhando o
processo  pela  Secretaria  de  Desenvolvimento  Urbano  do  Estado  da  Bahia.  E  que  a
construção da Creche Escolar na Murutuba está no planejamento do Programa do PAC do
Governo Federal.  O vereador Josmar Barbosa Iniciou sua fala agradecendo a todos os
funcionários que fizeram parte da organização do 13 de março. Que fizeram parte desse
evento. Disse que o vereador Laelson quando esteve como presidente da casa durante dois
anos fez intervenções no final do ano e ficou muita coisa para fazer. E que, agora, vai ter
que fazer intervenções na casa, e para intervir vai ter que justificar. E disse também que
na região do vereador, foram feitas várias creches de tempo integral, na comunidade da
Opalma foram feitas:  Extensão  de  Sistema de  Abastecimento  de  Água,  tratamento  de
água, recuperação do campo, cadastramento de centenas de casas da minha casa minha
vida, manobradores de água. Nunca se deu tantas oportunidades a cidadãos da Opalma de
trabalho. Calçamento de uma parte da Rua Brasília, EJAI, foi liberado para comunidade da
Opalma e  reforço  escolar.  Administrar uma casa  como essa  não consegue fazer  tudo,
imagine  uma prefeitura  com o  tamanho  do  nosso  município.  O  maior  patrimônio  que
qualquer município, Estado, País que esse mundo tem, são as pessoas que vivem. Essa é
uma gestão que tem cuidado de gente, cuida de pessoas. É isso que está fazendo. Falou
que na comunidade do vereador Cristiano será construído uma Creche em Tempo Integral
do Governo Federal. Logo após o Horário das Representações Partidárias, o presidente
passou para a Ordem do dia. O presidente solicitou que o segundo secretário o vereador
Marcos Vinicius que procedesse á leitura do Projeto de Lei  nº  03/2025 de autoria do
Vereador Josmar Barbosa Dos Santos de Souza “Declara de Utilidade Pública Municipal a
Associação  Desportiva  Iguapense  no  Distrito  do  Iguape no  município  de  Cachoeita-Ba
Discutiu  o  vereador  autor,  Florisvaldo  Conceição,  Angélica  Sapucaia,  Cristiano  Alves,
Laelson  Luis.  Em  1ª  discussão,  aprovado  por  unanimidade.  Moção  de  Aplausos  e
Congratulações  3/2025,  de  autoria  do vereador  Josmar Barbosa dos  Santos  de Souza.
Pelos 80 Anos das Vitorias da Força Expedicionária Brasileira. Discutida pelo vereador
autor. Em votação, aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida o
presidente colocou em discussão as indicações de números 16/2025, 17/2025, 18/2025,
19/2025, 20/2025 todas de autoria do vereador Laelson Luís Ferreira Bispo. A de nº 16 foi
discutida pelo vereador autor e Florisvaldo da Conceição e as demais só foram discutidas
pelo  vereador  autor.  Em  votação,  todas  aprovadas  por  unanimidade  dos  vereadores
presentes. Moção de Aplausos e Congratulações 3/2025, de autoria do vereador Josmar
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Barbosa  dos  Santos  de  Souza.  Pelos  80  Anos  das  Vitorias  da  Força  Expedicionária
Brasileira.  Discutida  pelo  vereador  autor.  Em votação,  aprovada  por  unanimidade  dos
vereadores  presentes.  Continuando  usaram  da  palavra  para  explicação  pessoal  os
vereadores:  Marcos  Vinicius,  laelson  Luis,  Cristiano  Alves  e  Josmar  Barbosa.  Com  a
palavra o presidente justificou as ausências dos vereadores: Adjarva Dias, Moisés Reis
Lago, Paulo Cesar Reis Leite e Paulo Henrique Santos da Conceição. Cumprindo a pauta
da  sessão  o  presidente  fez  as  considerações  finais  e  convocou  os  vereadores  para  a
próxima  Sessão  Ordinária  desta  Casa  Legislativa,  a  realizar-se  no  dia  24  de  março  de
2025,  segunda-feira,  às  19:00  horas.   Não  havendo  mais  nada  a  tratar  o  presidente
encerrou  a  sessão  e  para  constar  digitei  a  presente  ATA  resumida  a  qual  será
disponibilizada aos  vereadores  para leitura através das  plataformas digitais  (e-mails  e
Whatsapp) para em seguida ser discutida, aprovada e assinada pelos vereadores presentes
nesta  Sexta  Sessão  Ordinária.  Ressaltando  que  esta  Ata  encontra-se  disponível  e
arquivada  na  íntegra  em  arquivo  digital  de  áudio  nos  anais  desta  Casa  Legislativa,
podendo ser solicitada a qualquer momento. Plenário da Câmara Municipal Da Cachoeira,
17 de março de 2025. 

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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ANGELICA
SAPUCAIA  DA SILVA
/ PSD 

_____________________

CRISTIANO  ALVES
DOS SANTOS / PSD 

_____________________

FLORISVADO  DA
CONCEIÇÃO  DE
JESUS / PSB 

_____________________

JOSMAR  BARBOSA
DOS  SANTOS  DE
SOUZA / PRP 

_____________________

LAELSON  LUIS
FERREIRA  BISPO  /
PSB 

_____________________

MARCOS  VINICIUS
ELIAS  DE  JESUS  /
PCB 
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PAULO  OLIVEIRA
DOS REIS / AVANTE 
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